



Я помню! Я горжусь!

Мы продолжаем рубрику о героях, сражавшихся с японскими захватчиками за наш родной край

Пулеметчик Романкин

Сибиряк Александр Романкин надел солдатскую шинель в семнадцать лет в 1944 году, когда еще была в разгаре Великая Отечественная война. Но воевать с фашистами ему не пришлось: нужно было охранять дальневосточные рубежи нашей Родины.

Краткосрочные курсы в учебном полку, и младший командир пулеметчиков начинает службу на Дальнем Востоке. В августе 45-го воевал против японских империалистов. В это время советские воины протянули руку братской помощи корейскому народу. Пехотный батальон, в составе которого был пулеметчик Романкин, начал десантную

операцию в одном из портов Кореи. Самураи бежали без оглядки, многие сдались в плен. Медаль «За освобождение Кореи» получил в этих боях младший сержант Романкин.

Еще долго, вплоть до 1951 года, охранял мирный труд советских людей Александр Иванович. А демобилизовавшись – сразу же на Сахалин, которому посвятил уже три десятилетия своей жизни.

Сейчас коммунист А. И. Романкин на руководящем посту: бывший фронтовик возглавляет коллектив реалбазы хлебопродуктов.

Опубликовано в газете «Родная земля» № 38 от 30.03.1982 года

Федор Георгиевич Колесниченко

Ночью зазвонил телефон, – Федор Георгиевич, – донеслось из телефонной трубки, – извините, что побеспокоил, но без вас не обойтись. Опять барахлит регулятор, Ф. Г. Колесниченко быстро оделся и вышел на улицу. Город спал. В ночной тишине были слышны шум прибора и гул барабанов непрерывного действия. На комбинате, как и днем, кипела работа. Только на прессах – загвоздка. Автоматический регулятор не держит заданную концентрацию целлюлозной массы. И Федор Георгиевич заспешил в цех, где нужна его помощь.



Когда Ф. Г. Колесниченко возвращался домой, небо подернулось предутренней синевой. Сквозь нее доносился гул пассажирских самолетов. И Федору Георгиевичу невольно вспомнилось то далекое время, когда он, молодой авиамеханик, готовил боевые самолеты к вылетам на задание.

Летчики штурмового полка, в котором он служил, помогли нашим наземным войскам ковать победу над милитаристской Японией.

Ф. Г. Колесниченко не принимал непосредственного участия в сражениях. Но в каждом успехе наших героических летчиков-истребителей, в каждом удачном воздушном десанте в тыл врага был и его ратный подвиг, человека, обеспечивавшего надежную работу машин в воздухе.

Сейчас он трудится в цехе контрольно-измерительных приборов бумкомбината. У него самый высокий разряд слесаря-прибориста. За два с лишним десятка лет он выучил немало молодежи. Вот и сейчас опытный наставник кропотливо передает свой опыт Сергею Кузнецову, пришедшему работать в КИП после окончания средней школы.

Ударника коммунистического труда Федора Георгиевича Колесниченко чаще всего мож-

но найти в тех цехах, где устанавливается или уже проверяется в работе какая-то новая аппаратура. Например, в цехе теплоэлектроцентрали было автоматизировано питание котлов водой. Теперь не надо сидеть у каждого котла и пристально следить за уровнем воды. Эту функцию взяли на себя приборы. Но всякое новое оборудование требует, чтобы к нему, привыкли. Освоить новую аппаратуру помогают киповцы – те, кто идет в передовой шеренге внедряющих в производство научно-технический прогресс. Вот почему после установки автоматических держателей уровня воды на котлах, Федора Георгиевича часто можно было увидеть на ТЭЦ. Он не только производит подналадку новых приборов, но и объясняет, как правильно эксплуатировать эту аппаратуру. Он и в трудовую строю один из первых.

Ф. Г. Колесниченко успешно сочетает производственную и общественную работу. Пять лет подряд товарищи по работе оказывают ему высокое доверие – избирают его членом фабрично-заводского комитета профсоюза.

А. ОСТРОВНАЯ
По материалам газеты «Родная земля» № 105 от 02.09.1975

Екатерина ИОНИНА (г. Макароев)

К 70-летию Великой Победы ГРАНИЦА РОДИНА

Граница - черта священная, Ворота родной земли. Ходит солдат в дозоре И смотрит он на часы. И в сорок первом так было: Час ночи, час тридцать и два. Ходит солдат в дозоре, Смена прийти должна. Три тридцать, три сорок, четыре - Пришла на границу война. Но встанет страна огромная, Солдат до Берлина дойдет, И Знамя Победы с парадом По площади Красной пройдет!

Родина от слова «род». И наши предки это знали. Потому его хранили на века, Как святыню род свой защищали. Жен оберегали и детей От жестокого, коварного врага. Родину свою любили, Знали, будет Русь стоять всегда. Понял о заветах наших предков - «Как святыню род свой защищать», В землю нашу полегли солдаты, Чтобы ей веки процветать.

Народ желает знать...

13 февраля в библиотеке села Горное директор МКУ «Управление капитального строительства» МО «Макаровский городской округ» Алексей Ли и председатель КУМС МО «Макаровский городской округ» Александр Бен провели выездной прием граждан по личным вопросам.



На прием обратилась жительница села. Суть её вопроса заключалась в том, что, приезжая в город за продовольствием (в селе отсутствует магазин), продолжительное время люди ждут автобус, и укрыться от дождя и снега им негде. Необходимо устройство остановки на привокзальной площади. Александр Тончунвич пообещал разобраться в данном вопросе и решить его положительно.

Специалист 1 категории по решению вопросов местного значения Надежда Климова также передала вопросы селян, не приходивших на прием. Один из вопросов касался сотовой связи (она в селе отсутствует). Председатель КУМС сказал, что письмо губернатору написано, нужно ждать ответ.

Последний вопрос касался замены всего электроснабжения села. На это уже выделено более семи миллионов рублей, и работы начнутся в этом году.

Все вопросы граждан взяты на рассмотрение в полном объеме, решения по ним будут представлены в устной или письменной форме.

И. ШКВАРОК.

• СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

О социальной поддержке неработающих пенсионеров

С 1 января 2015 года вступил в силу Закон Сахалинской области от 13.11.2014 № 73-ЗО «О социальной поддержке неработающих пенсионеров, имеющих почетные звания Сахалинской области». За разъяснениями мы обратились к заместителю начальника отделения по Макаровскому району ГКУ «Центр социальной поддержки Сахалинской области» Ольге Шпаньковой.

- Ольга Владимировна, кто имеет право на социальную поддержку?

- Неработающие пенсионеры, имеющие почетные звания Сахалинской области («Заслуженный работник здравоохранения Сахалинской области», «Заслуженный педагог Сахалинской области») и «Заслуженный работник культуры Сахалинской области», проживающие на территории Сахалинской области.

- Какие условия предоставления социальной поддержки?

- Неработающим пенсионерам, имеющим право на дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в соответствии со статьями 9 и 13 Закона Сахалинской области от 28 декабря 2010 года № 127-ЗО «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Сахалинской области», дополнительное материальное обеспечение в соответствии с иными нормативными правовыми актами, пенсию за выслугу лет или доплаты к пенсии, предусмотренные законодательством Сахалинской области, актами органов местного самоуправления соответственно лицам, замещающим должности государственной гражданской службы Сахалинской области, должности муниципальной службы в Сахалинской области и неработающим пенсионерам, имеющим право на дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в соответствии с Законом Сахалинской области от 13.11.2014 № 73-ЗО «О социальной поддержке неработающих пенсионеров, имеющих почетные звания Сахалинской области», одна из указанных выплат назначается по их выбору.

- Какие документы необходимо представить для назначения выплаты?

- Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение предоставляется на основании письменного заявления гражданина. К заявлению прилагаются следующие документы:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, регистрацию по месту жительства или по месту пребывания на территории Сахалинской области;

- удостоверение, подтверждающее звание «Заслуженный работник здравоохранения Сахалинской области», «Заслуженный педагог Сахалинской области», «Заслуженный работник культуры Сахалинской области»;

- трудовая книжка или иной документ, подтверждающий прекращение трудовой деятельности; - сведения о номере банковского счета, открытого в российской кредитной организации.

Указанные заявления и документы могут быть направлены по почте, в форме электронного документа с использованием региональной государственной информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Сахалинской области либо федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

- Какой размер дополнительного ежемесячного материального обеспечения?

- Социальная поддержка неработающих пенсионеров, имеющих почетные звания Сахалинской области, в виде дополнительного ежемесячного материального обеспечения устанавливается в размере 5 000 рублей.

Размер дополнительного ежемесячного материального обеспечения увеличивается для неработающих пенсионеров, имеющих почетные звания Сахалинской области, проживающих в Северо-Курильском, Курильском и Южно-Курильском районах Сахалинской области – в 2 раза, в Охинском и Ногликском районах Сахалинской области – 1,6 раза, в остальных районах Сахалинской области – в 1,4 раза.

В муниципальном образовании

9 февраля
• Выезд и.о. мэра Т.А. Сидорчук по городу с целью контроля качества расчистки дорог и дворовых территорий.
• С 9 по 13 февраля в спортзале «ДЮСШ г. Макарова» проведено соревнования по настольному теннису среди школьников.
• С 9 по 13 февраля в ЦБС прошёл турнир по шахматам среди школьников.
• Специалистами Центральной детской библиотеки оформлена книжная выставка-подарок к юбилею произведения Г.Х. Андерса «Дюймовочка» (180 лет) «С Днем рождения, Дюймовочка!».

10 февраля
• В малом зале администрации состоялась видеоконференция министерством сельского хозяйства, торговли и продовольствия Сахалинской области на тему: «О текущей ситуации на потребительском рынке Сахалинской области и мерах по недопущению обостренного роста цен», в которой приняли участие и.о. мэра Т.А. Сидорчук и специалисты отдела экономики.

• И.о. мэра Т.А. Сидорчук провела рабочее совещание по вопросу обеспечения электроэнергией предприятий в с. Восточное.

• И.о. мэра Т.А. Сидорчук приняла участие в селекторном совещании, проводимом министерством энергетики и ЖКХ Сахалинской области.

• Специалист отдела экономики Саломатина О.В. провела семинар в ОКУ «Центр занятости населения МО «Макаровский городской округ» на тему: «О поддержке малого и среднего предпринимательства».

• В библиотеке-филиале № 2 с. Восточное оформлена книжная выставка по творчеству А. С. Пушкина «Мир великого поэта».

• Специалистами Центральной детской библиотеки оформлена книжная выставка «Роковой шаг».

• В библиотеке-филиале № 4 с. Новое для читателей оформлена книжная выставка «Любви все возрасты покорны».

• В библиотеке-филиале № 5 с. Поречье выпущен информационный буклет «За пределами Отчества».

• В библиотеке-филиале № 2 с. Восточное оформлена книжная выставка «Мир великого поэта» (А.С. Пушкин).

• В Центральной библиотеке выпущено библиографическое пособие «Грани великого творчества» (Б. Пастернак).

11 февраля
• Под председательством и.о. мэра Т.А. Сидорчук прошло аппаратное совещание с начальниками отделов администрации и руководителями иных органов местного самоуправления.

• В малом зале администрации состоялся обучающий семинар совещание для начальников отделов администрации и иных органов местного самоуправления, руководителей и ответственных лиц учреждений образования и культуры.

• Заместитель министра энергетики и ЖКХ Д. Ю. Кан, и.о. начальника ЖКХ администрации К.В. Рязанов провели совещание по вопросу: «О мероприятиях и финансировании из областного бюджета работ по ремонту жилищного фонда по программе энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 2014-2015 год».

• В районном Доме культуры для участников турнира «Спортивное подворотье» состоялась показ фильма «Чемпион».

• Специалистами Центральной детской библиотеки проведен обзор литературы к выставке «Роковой шаг» для воспитанников СПИ «Огонёк».

• Специалистами Центральной детской библиотеки оформлена книжная выставка «Время года - любовь».

12 февраля
• В малом зале администрации состоялся семинар, проводимый Правительством Сахалинской области по теме: «Резерв управленческих кадров: планирование, управление, развитие», в котором приняли участие управляющий делами администрации Луговая В.Е., руководители кадровых подразделений органов местного самоуправления.

• Красковский В.В., главный специалист по технической защите информации управления делами администрации, Бороздин С.А. старший специалист по мобилизационной подготовке, защите государственной тайны администрации, приняли участие в совещании по подведению итогов работы по мобилизационной подготовке, обеспечению режима и защиты информации в 2014 году постановке задач на 2015 год, проводимом Правительством Сахалинской области.

• В малом зале администрации состоялась видеоконференция министерством финансов Сахалинской области по вопросу: «Организация в муниципальных образованиях внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений в сфере закупок».

• С 12 по 14 февраля в г. Южно-Сахалинске прошли соревнования по лыжному гонкам на призы А.А. Ермаковой. В соревнованиях приняли участие воспитанники «ДЮСШ г. Макарова».

• С 12 по 15 февраля в г. Южно-Сахалинске прошёл 3-й этап Кубка Сахалинской области по горнолыжному спорту. В соревнованиях приняли участие воспитанники «ДЮСШ г. Макарова».

• В районном Доме культуры состоялся концерт группы «Какаду».

• Специалистами Центральной детской библиотеки проведен библиотечный урок для учащихся шестого класса СОШ № 1 «Творческий помощник - каталог!».

• В библиотеке-филиале № 4 с. Новое прошёл вечер «Прекрасное чувство нет на свете».

• В библиотеке-филиале № 3 с. Горное оформлена книжная выставка «На страже Отчества».

• В библиотеке-филиале № 4 с. Новое творческая мастерская приглашает детей на мастер-класс «Сердечко на память».

• В библиотеке-филиале № 2 с. Восточное для старшеклассников прошёл час информации «Великая сила любви».

• В библиотеке-филиале № 5 с. Поречье стартовала акция «Отдавай валентинку любимой книге!».

13 февраля
• Начальник отдела архитектуры и градостроительства Ким Чер провёл прием по обращению жителей с. Восточное.

• В районном Доме культуры для участников турнира «Спортивное подворотье» проведена дискотека.

• Специалистами Центральной детской библиотеки проведена литературно-музыкальная композиция «И помнит страшно и забыться нельзя...», в память узников концлагеря.

• В библиотеке-филиале № 5 с. Поречье прошёл информационный час для подростков «Дорогами Афгана».

• Центральная детская библиотека подвела итоги викторины «Моя история памяти верна», посвященной Сталинградской битве. Приняли участие 12 человек. Дипломами награждены Федосимов Антон, Абрамова Кристина, Секи Полина, Секи Никита, Но Софья.

• В Центральной библиотеке организована выставка-галерея «Русская история».

14 февраля
• Начальник отдела архитектуры и градостроительства Ким Чер провёл прием по обращению жителей с. Новое.

• На хоккейном корте «ДЮСШ г. Макарова» прошёл матч соревнований «Кубок севера» (лига 16+) между командами «Виктория» (г. Макаров) и «Северная звезда» (п. Ноглики) 5-2 (1:0, 2:1, 2:1).

• В сельском Доме культуры села Новое состоялся вечер отдыха «Любить по-русски».

• Работниками сельского Дома культуры села Поречье для детей младшего школьного возраста подготовлена и проведена игровая программа «Прекрасная штука - любовь и дружба».

• В сельском Доме культуры села Восточное состоялся вечер отдыха «Великая, вечная, искусительница - любовь!».

• В сельском Доме культуры села Восточное состоялась открытие выставки «Валентинка в подарок».

• В Центральной библиотеке оформлена книжная выставка-просмотр «Живой, как жизнь».

• В Центральной библиотеке для учащихся 9-х классов СОШ № 1 проведен урок-реквием «Помнит мир спасенный».

(Окончание на 5-й стр.)